



# MORAVIČANSKÝ ZPRAVODAJ PROSINEC 2012



*Zastupitelstvo obce Moravičany přeje příjemné prožití vánočních svátků v rodinném kruhu, s trochou klidu v této uspěchané době, přátelská setkávání, dětem vytoužené dárky a v nastávajícím roce 2013 zdraví, štěstí, práci a co nejméně starostí. Přejme si usměvavé a přátelské sousedy a spoluobčany, dobrou vzájemnou spolupráci při zvelebování naší obce. I v roce 2012 se konalo mnoho akcí a setkání pořádaných obcí, obecními spolky, které v naší obci působí. Všem, kteří se na organizování akcí podíleli, patří srdečný dík a věříme, že to tak bude i dále.*

Vážení spoluobčané,

Konec roku je vždy příležitostí k hodnocení uplynulého období a vytváření plánů do roku nového. Již několik let po sobě roste počet obyvatel našich obcí a v současnosti jsme dosáhli počtu 1300 trvale přihlášených obyvatel. Ačkoliv se zpomalil nárůst nově postavených domů v závislosti na vyčerpání volných stavebních míst, do starších domů, které se opravují, se stěhují noví obyvatelé Moravičan. Ačkoliv může každý z nás mít různé názory na církevní restituce, naše obec je v tomto ohledu limitována v možnosti dalšího rozvoje v jihozápadní části, kde leží velký blok historicky církevního majetku, se kterým se nemohlo do schválení restitucí nakládat. V dalších letech se tak otevře možnost jednat s církví o směně či výkupu pozemků na novou výstavbu v oblasti, která byla vymezena ochrannými hrázemi a z praktického hlediska přípravy území je daleko nejlépe dostupná pro budování inženýrských sítí a nových komunikací. Pro následující roky je tato část obce pokryta aktuálně platným územním plánem a nebude třeba spěchat s jeho obnovou. Spíše bude na zamyšlení v novém územním plánu uvažovat o vyplnění volných ploch uvnitř zastavěného území obce. Budeme se muset zamyslet nad možností rozvoje v místních částech Doubravice a Mitrovce, kde bychom ovšem nejprve přivítali provedení pozemkových úprav, které by přichystaly prostory pro rozvoj v těchto obcích. Letošní rok se nesl ve znamení výstavby Smíšené stezky do Mohelnice. Dlouhodobě připravovaná stavba se mohla realizovat až po získání dotací. V měsíci květnu měly být vyřízeny všechny záležitosti s financováním, ale nedobrá situace v čerpání dotací v některých krajích zapříčinily, že byly zataveny podpisy smluv, aniž by nás někdo informoval. Obec si musela vzít překlenovací úvěr, což nám zkomplikovalo financování výstavby. I přes to, že byly stanoveny termíny,

uzavřeny smlouvy o realizaci se stavební firmou a jiné potřebné záležitosti, vyřizování smlouvy o financování se protáhlo na více jak 6 měsíců. Pokud bychom stavbu zastavili a čekali na peníze, ohrozilo by to výstavbu v letošním roce, nebo ji posunulo do pozdně podzimního termínu. Až po dokončení byla konečně smlouva o financování podepsána a koncem října jsme obdrželi první část platby. Podíl na výstavbě zaslalo i město Mohelnice a zbylé finance bychom měli obdržet v jarních měsících.

Druhou významnou akcí byla rekonstrukce silnice III/4443 k nádraží. V rámci rekonstrukce byl odstraněn letitý problém s odtokem vody z komunikace i dlouhodobě špatný povrch komunikace. Co nejdříve na jaře budeme pokračovat se stavbou nových chodníků a úpravou ploch před restaurací u Třebůvky a u Jednoty a parkoviště u nádraží. Prosíme Vás o opatrnost při pohybu po této ulici, zvláště po provizorních chodnících.

O prázdninách proběhla rekonstrukce základní školy se zaměřením na energetické úspory. Jsem rád, že můžu oznámit, že obec obdržela rozhodnutí o financování energeticky úsporných opatření i na budově mateřské školy z prostředků Státního fondu životního prostředí. V roce 2013 tak proběhne výměna oken a dveří, zateplení stropů a zateplení venkovního pláště v celkové částce cca 2,6 mil. Kč.

Minulý týden byla podána žádost o stavební povolení na rekonstrukci komunikace v Mitrovicích, kterou plánujeme na rok 2014. Žádost byla podána co nejdříve z důvodu zvyšujících se poplatků za správní řízení (z původních 2,5 tisíc na 10 tis. od roku 2013). Obec využila možnosti a přihlásila se do 5. ročníku soutěže mladých architektů Young Architect Award 2013, pořádaného Českou komorou architektů, s námětem na zpracování návrhu celkové rekonstrukce návsi v Moravičanech. Odborná porota tento námět přijala. Již jsme odeslali požadované podklady a budeme se těšit, který soutěžící architekt si nás vybere a v rámci soutěže vypracuje projekt. Základní podmínky jsme stanovili následně: Zachování venkovského rázu, zachování hruškové výsadby a centrální lípy, řešení pohybu cyklistů, přechody pro chodce, úprava komunikace, sjednocení vjezdů do nemovitostí mobiliář. Pro obec je to možnost bezplatně obdržet materiál, nad kterým se může rozvinout veřejná diskuze a poté případná realizace. V příštím roce, a to již od dubna, začne výstavba tří úseků polních cest v rámci budování společných zařízení po pozemkových úpravách v roce 2006. Hlavním cílem je lepší zpřístupnění zemědělsky využívaných pozemků. Polní cesty budou asfaltové. První bude navazovat na komunikaci Moravičany Mohelnice v místě druhých božích muk asi 300 m za úpravou vody směrem přes lán k dálnici. Tam bude napojena na další, která povede kolem dálnice od konce katastrálního území po nadjezd silnice z Moravičan do Loštic a poslední úsek bude u samotného nadjezdu na Loštice. Jedním z přínosů bude možnost odklonění průjezdu zemědělské techniky z farmy Moravičany na farmu do Loštic. Stavbu organizuje a financuje ministerstvo zemědělství prostřednictvím Pozemkového úřadu. Z iniciativy Římskokatolické farnosti začne obec spolupracovat na obnově a postupném zpřístupnění farské zahrady veřejnosti. Prvním krokem je vypracování návrhu kácení a obnovy dřevin. Obnova bude postupná s dosazováním jak ovocných tak okrasných dřevin. Plánujeme vybudování štěrkových chodníků na zkrácení cesty ke kostelu, hřbitovu a nádraží, rozšíření o louku pod nádražím, která by se mohla osázet stromovím, osazení několika laviček a poté i odstranění oplocení. Nemělo by se jednat o žádné nákladné řešení, spíše chceme využívat např. stavební stroje, které budou přítomny v obci kvůli jiné stavbě, či využívat náhradní výsadby za kácení v jiných lokalitách obce. Cílem je využití rozlehlého prostoru zeleně k odpočinku a relaxaci. Plánujeme také možnost výsadby vlastních dřevin občany např. při narození dítěte či jiných příležitostech.

V uplynulém měsíci proběhla kontrola obce společností Eko-kom, která sleduje třídění odpadů a poté podle pravidel odměňuje obce finančními částkami. Naše obec si ve třídění odpadů vede poměrně dobře, přínos pro obec je cca 130 tis. Kč ročně. V celkovém přepočtu vytřídíme více jak 32 kg na osobu a rok. Do množství tříděného odpadu se započítává i sběr papíru ve školách nebo sběr železa hasiči. Pro lepší ohodnocení obce bude rozšířen sběr nápojových kartonů, které se dávaly do plastů tím, že se budou dávat do samostatného kontejneru. Množství komunálního odpadu se přitom již několik let daří držet ve stejném množství, což je zhruba 285 tun ročně. Přesto se v popelnicích objevují stále odpady, které by se měli recyklovat. Objevuje se tam stavební odpad, který se dá odkládat zvlášť a biologický odpad, který má končit v kompostéru. Pro lepší dostupnost kontejnerů na třídění zkusíme umístit na jaře několik nádob do oblasti směrem k Lošticím, kde přibýlo rodinných domů a obyvatel. K dispozici jsou i plastové pytle na obci, které můžeme poskytnout pro ty, kterým nevyhovuje čas otevření sběrného dvora, a po dohodě je můžeme jednou za čtrnáct dní před odvozem svést obecní technikou. Obsah popelnic je příliš drahý artikl a stojí nás společně 550 tis. Kč ročně. Sklárky nebudou nikdy levnější a jediná cesta je co nejvíce třídít komunální odpad. Po téměř dvou letech fungování kanalizace se rýsuje jako jeden ze zdrojů občasných poruch usazování tuků v šachtách a tím ke zhoršení funkce plováků. Proto se od ledna zavede možnost odevzdávat použité oleje z kuchyní v domácnostech na sběrném dvoře. Sběrová firma nám dodá nádoby a bude provádět likvidaci

např. olejů ze smažení a fritování. Stačí je slévat např. do umělohmotných nádob (PET Lahve) a ty zanechat na určeném místě na sběrném dvoře.

V letošním roce byla schválena novela zákona o odpadech, která mimo jiné umožňuje obcím započítávat do poplatku za sběr a svoz komunálního odpadu i skládkovné. V naší obci se přepočítání nákladů na jednoho obyvatele v tomto případě vyšplhal na 449 Kč. K tomu je možno připočítat poplatek až do výše 250 Kč na občana a rok. Poplatek v naší obci by tak mohl být až 700,- Kč na občana. Zastupitelstvo se na svém posledním zasedání rozhodlo poplatek za komunální odpad stanovit na výši 200,- Kč na osobu a rok a rozdíl hradit z provozních prostředků obce. Jedním z důvodů nezvyšování poplatku je povinnost obce stát se od roku 2013 plátcem DPH což se projeví na výši stočného v roce 2013. Základní sazba za 1 m<sup>3</sup> odpadní vody zůstane na úrovni roku 2012 a to 43,- Kč + DPH (15%). Zvýšení poplatku za KO by znamenalo další zátěž pro obyvatele.

V zimě proběhne na základě dohody v zastupitelstvu k odstranění porostu a stromů u pomníku a mariánského sloupu na návsi, které se v zeleni zcela ztrácí. Na jaře se prostory upraví a nově osází. Podobně se bude v dalších obdobích postupovat i okolo pomníku v Doubravici a u sousoší na křižovatce na konci Doubravice, U Jána, kde se plánuje i rozšíření odbočovací komunikace od hřbitova na Palonín.

Rád bych Vás všechny občany požádal o spolupráci při potírání negativních záležitostí, které hyzdí vzhled obce. Všimněte si a neváhejte upozorňovat na ty, co odhazují odpadky na ulicích a kolem obce zvláště v tradičních lokalitách za točnou u nádraží, u Moravy, kolem cesty k Bagru, u splávku v Doubravici, na hrázi za Mitrovicemi atd. Trápí mě i čmárání po mostech a podchodech, po protihlukové stěně a nově i po protipovodňové zdi. Po nově vybudovaných hrázích se také nesmí jezdit motorovými vozidly, stejně jak po polích a loukách hlavně kolem bagru. Víc očí víc vidí a nestačí jen nadávat, je třeba i označit ty, kteří nám obec a její okolí poškozují.

Antonín Pospíšil, starosta

## **Výpis z usnesení ze 12. a 13. veřejného zasedání zastupitelstva obce Moravičany konaného dne 11. října a 12. prosince 2012, zastupitelstvo mimo jiné schválilo a vzalo na vědomí|:**

- Dodatek č. 1 ke zřizovací listině PO Základní škola Moravičany, okr. Šumperk.
- Dodatek k partnerské smlouvě č. 1 s městem Mohelnice schválené v únoru 2011, ve věci Smíšené stezky Moravičany – Mohelnice.
- Dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí dotace z ROP Střední Morava č. ÚRR D – 2012/0026/OKP
- Smlouvu o výpůjčce části obecního pozemku p. č. 1348 o výměře 1 500 m<sup>2</sup> v areálu hřiště, občanskému sdružení Crazy jump.
- Uzavření darovací smlouvy se státním podnikem Povodí Moravy na darování pozemků dotčených stavbou protipovodňové ochrany obce, dle předložené darovací smlouvy a znaleckého posudku v celkové částce 662. 926,63 Kč, dle předchozích usnesení zastupitelstva. Záměr vyvěšen 25. 9. 2012 a sejmuto 10. 10. 2012.
- Uzavření kupní smlouvy se státním podnikem Povodí Moravy na prodej pozemků zastavěných stavbou protipovodňové ochrany v místní části Mitrovice v k. ú. Doubravice, dle předložené smlouvy, geometrických plánů a znaleckého posudku v celkové částce 103.640,- Kč. Záměr prodeje vyvěšen dne 15. 8. 2012 a sejmuto 31. 8. 2012.
- Zveřejnění směny pozemku p. č. 1878 trvalý travní porost a budoucího pozemku 1876/3 ostatní plocha dle GP 610-79b/2011 v k. ú. Moravičany v majetku obce za pozemek p. č. 444 lesní pozemek v k. ú. Doubravice nad Moravou v majetku paní Šárky Kubálkové, Moravičan, a to bez finančního vyrovnání.
- Postupné pokácení stromů a keřů a provedení nové výsadby v okolí pomníků padlých a mariánského sloupu na návsi v Moravičanech a v Doubravici
- Zahájení jednání se Správou silnic Olomouckého kraje o návrhu převodu pozemků a komunikací mezi Olomouckým krajem a obcí Moravičany v katastru Moravičany a Doubravice nad Moravou.
- Přednesený návrh rozpočtu na rok 2013 jako rozpočet přebytkový v členění: příjmy: 13. 666. 000,- Kč, výdaje 11.333.000,- Kč. Součástí rozpočtu je částka ve výdajové položce 5175 (veř. správa, pohoštění) ve výši 5 tis.Kč. Vyvěšeno na úřední desce od 26. 11. 2012 do 11. 12. 2012. Z přebytku hospodaření budou hrazeny vlastní náklady v případě poskytnutí dotací na Energetické úspory Mateřské školy v částce 1,2 mil Kč a na protipovodňové opatření na řece Třebůvce 400 tis. Kč.
- Provedení inventarizace majetku obce k 31. 12. 2012, určuje osobu odpovědnou za provedení inventarizace – Mgr. Naděždu Pytlíčkovou a odpovědné osoby ke zjištění skutečností – ing. Jaromíru Saňákovou a Danu Křepskou, plán inventur za rok 2012
- Obecně závaznou vyhlášku na 1/2013, o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování, komunálních odpadů včetně poplatku 200 Kč za osobu a rok.
- Sazbu stočného na rok 2013 v částce 43,-Kč/ 1 m<sup>3</sup>. Od zavedení plátcovství DPH obce bude účtována aktuálně platná sazba DPH.
- Smlouvu o směně pozemků mezi obcí a paní Šárkou Kubálkovou.

- Smlouvu o nájmu na část pozemku 1900 v k. ú. Moravičany s panem Jiřím Crhou.
- Smlouvu o zajištění činnosti energetického managementu Obce Moravičany se společností MIX MAX Energetika s.r.o. Brno.
- Prodloužení pracovní smlouvy u obce - Jindřich Kondler, Jaroslav Štábl a Petra Schönsgieblová o 1 rok do 31. 12. 2013.
- Příspěvky z rozpočtu obce v roce 2013 takto: SDH Moravičany 30 tis. Kč, Charita Zábřeh 30 tis. Kč, Sociální služby Šumperk 107 tis. Kč SDH Doubravice 10 tis. Kč, Tatraň Moravičany 50 tis. Kč a Sokol Moravičany 60 tis. Kč.
- Podání žádosti do Programu obnovy venkova Olomouckého kraje na stavbu chodníků a odstavných ploch na ulici k Nádraží.
- Zprávu o výsledcích kontroly obce kontrolním a finančním výborem zastupitelstva a kontrole příspěvkových organizací MŠ, ZŠ.
- Zprávu o výsledcích dílčího přezkoumání hospodaření obce za rok 2012.
- Rozbor hospodaření obce do 30. 11. 2012

## Okénko do dějin obce

### Mitrovice – jak jsem je viděl a znal od mládí do konce II. světové války – 2. část (ze vzpomínek Václava Kociana)

Jaro se každoročně hlásilo povodní. Vody z tajícího ledu a sněhu nestačily odtékat korytem Moravy, která tvořila četné zákruty – dokonce meandry – takže zaplavila okolní louky a vzniklo jediné jezero od Lukavice k Moravičanům, Mitrovicím, Novým Mlýnům, Řimicím, Mladci až k Litovli. V několika případech se voda přelila přes ochranné hráze a dostala se až do vesnice (1838). Dorost se na tuto zvláštnost nesmírně těšil. Vyrobil množství lodiček z nejrůznějšího materiálu a různých konstrukcí. Pokročilejší měli připraveny láhve s nehašeným vápnem nebo karbitem a nejodvážnější konali vyjíždky na neckách různým způsobem spřažených. Nikdy se to neobešlo bez pořádného vykoupání v ledové vodě, ale nikdy na to nikdo neumřel.

Po odchodu jarních vod se opravovaly hatě (břehy Moravy)- rážely se dřevěné piloty, oplétaly vrbovými větvemi a zavázely šterkem. Následovalo čištění greftu – potůčku, kterým se přiváděla voda z mlýnské strouhy pod Doubravicí za humny podél vesnice vyústěným do Havráčku – mrtvého to ramene Moravy. Havráček oplýval nezměrným bohatstvím ryb. Ryby lovil kdokoliv do saku, čeřena nebo měchů a v každou roční dobu. Fanatičtí rybáři byli: Jan Pospíšil z č. 6, Martin Sultus z č. 12, Matěj Sultus z č. 13 a František Jakša z č. 24. Prvním pilným, již kultivovaným rybářem, když lov byl již organizován, byl Blahomír Stejskal z č. 10. Po odvodnění pozemků u Rybníka, které provedlo Vodní družstvo Mitrovic před I. světovou válkou, čistily se i odvodňovací příkopy. Z každého domu docházel na robotu hospodář (tak se této neplacené dobrovolné práci říkalo).

Následoval odvoz palivového dřeva a fašen (do otepí svázaných haluzí) z lesa a příprava topiva na další rok. Dřevo se narovnávalo do hranic nebo naskládalo do kup a haluze se posekaly do otýpek. Topilo se výhradně dřevem.

Čekaly polní práce. Nejdříve na horních polích (Vršek, Hony, Kouřilky), potom v bývalém rybníku, kde půda zůstávala dlouho zamokřená. Jestli náhle vyschla, vytvořily se tvrdé hroudy, které se rozbíjely dřevěnou paličkou nebo motykou. Kolem mezí se dařilo pýru, který bylo nutno ručně vybírat. Staří osadníci říkali výstižně: „v Mitrovicích Adam zapomněl motyku“. Po odvodnění se půdní poměry podstatně zlepšily a práce se daly konat potažmo bránami a válcem. Obilí zaséval hospodář ručně, což bylo kus umění. Ošetřování kultur se dělo jen ručně. Jediným mechanismem byla ruční plečka a kultivační nebo oborávací ploužek. Ošetřování se dělo pečlivě, jeden se snažil lépe než druhý.

Sklizeň sena – první žně. Rozsáhlé louky po pravém břehu Moravy, Pastviska pod vsí Doubravicí a po parcelaci úsovského velkostatku i na levém břehu Moravy ožily. Od časného jitra i do západu slunce ze všech stran se ozývalo naklepávání kos. Všude plno lidí – sekáči, rozhazovaly se pokosy, obracelo seno, skládalo do kopek, nakládalo na fúry a odváželo se. Pestré obleky žen a smích zasazený do zeleného rámce.

Doba žní – největší fyzické vypětí. Vstávalo se ve čtyři hodiny i dříve, pracovalo se do tmy. Obilí se kosilo kosou s obloučkem, pečlivě odebíralo a pokládalo, suché vázalo a skládalo do mandelů. Odklizené plochy se hrabaly širokými hráběmi – to byla záležitost dětí. Sbíraly se klásky a na strništích se pásala stáda husí. Pokud počasí bylo příznivé, bylo radost pracovat. Deštivé počasí přinášelo starosti nemalé, práce přibývalo a nešlo to od ruky. Po I. světové válce se začaly na polích objevovat první mechanismy: kombinované obilně-travní žací stroje, hrabačky, obracovače (dodával František Siegel, kovář v Doubravici, zástupce firmy Knotek v Jičíně). Po svozu do stodol se mlátilo obilí. Pachtýři (nájemníci) a malí zemědělci do 1 ha = 5 měřic, mlátili většinou cepy, zemědělci do 10 měřic = 2 ha si pořizovali ruční mlátičky (Kosch-Bitrend-Hannsdorf). Jedna velká mlátička s vytrasadly byla společná od firmy Maschienenwerk Mannheim. Ostatní zemědělci – asi do 20 měřic = 4 ha orné půdy, měli žentourové mlátičky od firmy Jan Večeř Zábřeh nebo Josef Klein Postřelmov. Pohon obstarávalo kravské spřežení. Jednoho koně měl jen J. Paták z č. 5, hodně později i Eduard Petřík z č. 17, Josef Pazdera z č.

15 a Ladislav Sedlář z č. 9. Foukání obilí (čištění od plev) se obstarávalo povětšinou vlastnoručně vyrobenými fukary, jejichž klapot se ozýval daleko od vesnice. Tovární fukary byly od firmy ŠmolDas v Litovli. Po elektrifikaci obce (kolem r. 1925) se vytvořila ve vsi dvě dobrovolná družstva, která koupila dvě velké mlátící soupravy s lisem slámy od firmy Wichtrle – Kovařík v Prostějově (dodal zástupce Konopáč z Mohelnice). Také jiné práce se převáděly na elektrický pohon.

Po žních se prováděla podmítka, sela se strničná řepa – vodnice, vyvážel se hnůj a zaorával. Nastal trochu oddech, na lukách se sklízela otava. Následovala sklizeň okopanin: brambory, řepa kravská (krmná), cukrovka pro cukrovar v Mohelnici nebo Litovli. Sely se ozimy a prováděla zimní orba. Mnohdy už za velmi nepříznivého, mokrého nebo i mrazivého počasí.

Na polích i u vody bylo slyšet střílení. To místní lovci odstřelovali koroptve, zajíce, divoké kachny a holuby. Zvěře bylo tehdy hojnost. K pilným lovcům patřil František Pospíšil z č. 6, daleko později i Josef Petřík z č. 17 (ten ale zvěři nerad ublížil) a Václav Číkl z č. 2. Jednu dobu se přihlásili i ti divocí: Josef Poulíček z č. 18 a Antonín Drapl z č. 8. Ale brzy po jejich prvních dobrých zásazích (první vystřelil sousedovi v zahradě okno, druhý si vystřelil v kuchyni do peřin) jejich manželky rázně probouzející se střelecké nadšení definitivně uhasily.

Ze vzpomínek Václava Kociana vybrala Naděžda Pytlíčková

## Mateřská škola

V loňském školním roce 2011/2012 navštěvovalo mateřskou školu celkem 52 dětí. Do základní školy odešlo 12 dětí. V letošním školním roce 2012/2013 dochází do školy opět 52 dětí. Z toho 15 dětí by mělo po prázdninách odejít do základní školy. Mateřská škola je plně naplněná, a proto z kapacitních důvodů budou další děti do mateřské školy přijímány až na základě žádostí rodičů u zápisu pro nový školní rok 2013/2014. Termín zápisu je stanoven na duben. Přesné datum bude uveřejněno na stránkách školy – msmoravicany.netstranky.cz a také prostřednictvím Zpravodaje, místního rozhlasu a informativních letáků po vesnici. V současné době panuje ve školce předvánoční atmosféra. Děti se podílejí na výzdobě školy, užily si Mikulášskou nadílku, čeká je koncert a den otevřených dveří, kdy společně s rodiči prožijí předvánoční odpoledne. A na závěr na děti čeká bohatá nadílka pod vánočním stromečkem. Dárky, které děti pod stromečkem najdou, byly zakoupeny z prostředků od zřizovatele, z výtěžku plesu a od Dobrovolnického centra Charita Zábřeh. Chtěla bych proto touto cestou poděkovat za finanční podporu nejen zřizovateli školy, ale také všem sponzorům, kteří nám v loňském roce darovali na školní ples dary a ženám ze zábřežské charity, které pro děti vyrobily drobné vánoční dárky. Za celý kolektiv mateřské školy přeji krásné a pohodové prožití vánočních svátků.

Renata Tilscherová, ředitelka školy

## Základní škola

V letošním školním roce vyučujeme ve dvou třídách 28 žáků – 7 prvního, 6 druhého, 9 třetího, 3 čtvrtého a 3 pátého ročníku. Ve všech ročnících pracujeme podle vlastního vzdělávacího programu „Od hraní k vědění“. Kromě dvou žáků jsou všichni zapojeni do některého ze sedmi zájmových kroužků, které škola nabízí (někteří až do pěti z nich). Během prázdnin se díky našemu zřizovateli OÚ Moravičany změnila školní budova k nepoznání: dostala nová plastová okna s důmyslným větráním, střechu se zateplením, zateplenou fasádu, nové úsporné plynové kotle a většinu nových radiátorů. Podobně se mění i interiér budovy: pokračujeme v dovybavení tříd z „evropských peněz“ - v loňském roce jsme pořídili interaktivní tabule s programy, letos počítače ve II. třídě, zcela novým nábytkem jsme vybavili školní družina a šatnu. Na říjnových třídních schůzkách hovořili rodiče o nespokojenosti se školním stravováním. Na základě dotazníkového šetření (nedostatečná pestrost stravy, absence zeleninových salátů, dezertů, tuhé maso) budeme od dubna dovážet obědy ze ZŠ Vodní Mohelnice. Děkujeme všem, kdo nám pomohli se sběrem papíru a plastových lahví – pokračujeme v něm i nadále – soutěž vyvrcholí v měsíci dubnu. Přeji všem žákům naší školy a jejich rodičům příjemně prožité Vánoce s klidnou rodinnou atmosférou a načerpání nových sil do zvládnutí dalších úkolů v novém roce.

Mgr. Jaromír Pytlíček, ředitel školy

## Co dělali hasiči v roce 2012

V průběhu roku 2012 se členové SDH Moravičany zúčastnili celkem 13 soutěží hasičských družstev, přičemž všechny soutěže pořádané sbory okrsku číslo 10 absolvovalo družstvo mužů a veteránů, kdy se soutěžilo nejen o dosažení nejlepšího umístění v té které soutěži, ale zejména o dosažení prvenství v soutěži o přeborníka okrsku v požárním útoku. Družstvo mužů teprve v soutěži konané v Křemačově si vytvořilo dostatečný náskok před družstvem z Pavlova a Palonína a mohlo tak poslední soutěž v Pavlově absolvovat s tím, že tyto dvě družstva již nemohou ohrozit obhajobu jejich loňského vítězství. Družstvo veteránů pak do poslední chvíle bojovalo o prvenství s družstvem SDH Doubravice a Křemačova, když až vítězství v poslední soutěži rozhodlo, že i v této

kategorii obhájí družstvo SDH Moravičany své loňské vítězství. Družstvo žen absolvovalo v průběhu roku dvě soutěže, kdy jednou obsadilo místo první a v domácí soutěži je porazilo věkově podstatně mladší družstvo žen z Pavlova, kdy v kole druhém ovšem slavily úspěch naše ženy a tak vlastně porážku družstvu Pavlova tomuto oplatily. Nejen soutěže ovšem jsou náplní činnosti zdejšího SDH Moravičany, kdy členové SDH prezentovali činnost dobrovolných hasičů na ukázce s povídáním o hasičích se žáky Mateřské a Základní školy v Moravičanech společně se svými kolegy z SDH Loštice. Dále se zúčastnili se zásahovou technikou dne požární ochrany pořádaného SDH Bouzov a při oslavách založení SDH Loštice. Jako každý rok pak členové SDH provedli sběr železného odpadu v obci, připravili osvětlení vánočního stromu u základní školy, uspořádali 10. ročník memoriálu Zd. Horáka – soutěž hasičských družstev s rokotkou ve večerních hodinách, jenž byla zpestřena ohňostrojem s doprovodnou hudbou a zejména se starali o hasičskou techniku, aby byla vždy schopna zásahu všude tam, kde by jí bylo potřeba. Od nového školního roku také opět začal pracovat u našeho sboru kroužek mladých hasičů, kde si zájemci z řad školní mládeže osvojují základy poskytování první pomoci, základy záchranných prací, kdy také se budou učit chránit přírodu, poznávat svoji obec a její okolí jak z pohledu historie tak i současnosti.

V letošním roce Jednotka SDH obce Moravičany zasahovala v jednom případě při zahoření odpadkového koše na vlakovém nádraží v měsíci září a počátkem roku při vzdouvání hladin řeky Třebůvky a Moravy v souvislosti se vznikem ledových bariér v jejich korytech při jarním tání. Věříme, že zásahu naší jednotky bude potřeba jen velmi zřídka, přesto členové JSDH obce Moravičany nezaháleli a absolvovali v průběhu roku 2012 pravidelnou odbornou přípravu a také dvě větší cvičení. V průběhu léta na řece Moravě budovali ve spolupráci s příslušníky hasičského záchranného sboru ČR normé stěny v rámci cvičení jednotek požární ochrany Olomouckého kraje a koncem měsíce listopadu, kdy absolvovali odbornou přípravu jednotek PO předurčených v rámci územního odboru Šumperk k zásahům při povodních na celém území bývalého okresu Šumperk.

Zásah odborníka z řad naší jednotky a techniky k tomu určené si vyžádala nutnost likvidace „hnízda“ sršňů, které si vybudovali pod dřevěným obložením nad vchodem do Mateřské školy a mohlo by tak dojít k ohrožení bezpečnosti dětí, personálu a také rodičů dětí, kdy jejich likvidaci v době růstu jejich roje tak bylo tomuto nebezpečí předejito. Vlastní likvidaci předcházela nutnost nejprve demontovat obložení a po jejím provedení jeho opětovnou montáž, což si vyžádalo podstatně více času než vlastní likvidace. Při tomto se opětovně velmi osvědčila technika, jenž byla v minulosti k těmto zásahům pro potřeby jednotky pořízena.

Členové SDH Moravičany si touto cestou dovoluují popřát Všem svým spoluobčanům příjemné prožití svátků vánočních a do dalšího roku pak mnoho zdraví, osobních a pracovních úspěchů a také, aby v příštím roce a dalších letech se setkávali s hasiči a jejich technikou jen při soutěžích, ukázkách či jen cvičných zásazích.

Bc. Jiří Kutal, starosta SDH Moravičany

## Zprávičky z knihovny

V posledním čtvrtletí jsme opět v knihovně nezaháleli. V měsíci září proběhlo dětmi oblíbené Spinkání v knihovně. V podvečer děti hrály šipkovanou, potom si každý opekl na ohni k večeři špekáček, večer si děti tvořily koláže na papíru a textilu. Vrcholem večera byla stezka odvahy. Někteří se trošičku báli, ale jak měli stezku odvahy za sebou, byli plní dojmů. Spaní v knihovně na zemi ve spacáku s kolektivním čtením pohádek je zážitkem, pro který mají děti tuto akci velmi rády.

V říjnu jsme v knihovně měli besedu s panem Petrem Pokorným a panem Faltýnkem na téma František Kruš známý neznámý. Téma bylo velmi zajímavé, svědčil o tom i velký počet návštěvníků, pan Pokorný nám podal mnoho velmi zajímavých informací, netradičním zpestřením bylo vyprávění pamětníka pana Faltýnka. Beseda měla velký úspěch. Oběma ještě jednou dodatečně děkujeme.

Děti se zúčastnily vědomostního soutěžního kvízu, Dnes se neznámkuje, byli odměněni tři vylosovaní výherci.

V říjnu jsme se zúčastnili okresního knihovnického čtení pod názvem Babičky a dědečkové čtou pohádky bratří Čapků. V naší knihovně babičky a jeden dědeček četli pohádky z knížky Povídání o pejskovi a kočičce. Navodili jsme si příjemné prostředí s čajíčkem, kávičkou a buchtami. Děti při poslechu pohádek malovaly obrázky, které budou odeslány do okresní výtvarné soutěže. Čtecí babičky a dědeček obdrželi na památku Pamětní list a na smlsnutí perníkovou medaili. A kdo nám četl? Paní Wiedermannová, paní Macháčková, paní Pospíšilová a pan Pospíšil. Ještě jednou jim děkuji. Jelikož bylo posezení u pohádek velmi příjemné, tuto akci si určitě zopakujeme, na program budou pro změnu pohádky jiného autora. Pokud budou i další babičky a dědečkové, kteří budou mít zájem předčítat dětem, rádi je mezi námi přivítáme.

V listopadu jsme měli v knihovně zajímavou besedu s cestovatelem-cyklistou panem Janem Tomšíčkem na téma Afrikou domů na kole. Pan Tomíček nám ve dvouhodinovém vyprávění přiblížil cestu Afrikou, život lidí v jednotlivých částech tohoto kontinentu očima obyčejného člověka, promítl nám velké množství diapozitivů.

Děti se v listopadu zúčastnily soutěže o nejkrásnější vánoční ozdobu. Ozdob na stromeček se nám v knihovně shromáždilo mnoho, ale která byla nejkrásnější se opravdu říct nedalo, všechny byly krásné, máme jimi v knihovně vyzdobený vánoční stromeček, můžete se přijít podívat. Na stromečku máme i perníčky, které si děti

v knihovně samy upekly a nazdobily, Letošního pečení perníčků se zúčastnilo 20 dětí, což bylo jednou tolik co v loňském roce.

První prosincovou sobotu jsme měli besedu s paní Marií Macháčkovou na téma Jak vzniká kniha. Paní Macháčková nám ukázala, jak se vážou knihy, materiál jsme si dodali sami. Z jarní soutěže o nejlepší literární dílo jsme použili příspěvky našich moravičanských autorů a paní Macháčková nám je svázala do knihy, v knihovně tedy máme dva výtisky první knihy, vydané moravičanskou knihovnou. Naši autorskou prvotinu jsme nazvali Naše kniha. Paní Macháčkové tímto velmi děkuji za ochotu při zpracování tohoto našeho knižního dílka, našim autorům také děkuji a přeji mnoho dalších úspěchů v další činnosti. V současné době je vyhlášena velký vánoční kvíz pro malé čtenáře s názvem Vánoce, Vánoce., takže kdo z vás ještě nesoutěžil, hurá do knihovny!

Každou poslední sobotu v měsíci chodí budoucí čtenáři na Pohádkové čtení pro nejmenší, každý měsíc čteme pohádky na jiné téma. Poslední bylo čtení o čertech, všichni si donesli čertovské rohy a četli jsme, dětem se to velmi líbilo.

Provoz v knihovně na konci tohoto roku bude beze změny, tzn. ve čtvrtek od 15:30 do 20 hodin a v sobotu od 9 do 11 hodin.

Všem čtenářům i nečtenářům přeji krásné Vánoce a hodně štěstí a zdraví do Nového roku.

Ivana Fučíková, knihovnice

## Informace ze Sokola

V sokolovně probíhá cvičení v těchto časech:

- Pondělí: 18:00-19:00 hodin - zdravotní cvičení (začíná od ledna 2013)  
19:00-20:00 hodin - ženy – nácvik sletové skladby (začíná od ledna 2013)
- Úterý: 16:30-18:30 hodin - nohejbal muži
- Středa: 16:00-19:00 hodin - nohejbal muži II.  
19:00-21:00 hodin - volejbal
- Čtvrtek: 17:00-19:00 hodin - florbal - starší žactvo  
19:00-21:00 hodin - florbal - muži
- Pátek: 17:00-18:30 hodin - žactvo  
18:30-20:00 hodin - florbal - žactvo  
20:00-21:00 hodin - zumba (od ledna 2013, při dostatečném zájmu cvičenců)
- Sobota: 10:00-11:00 hodin - rodiče a děti - nácvik sletové skladby  
11:00-12:00 hodin - dorostenky - nácvik sletové skladby  
18:30-20:30 hodin - karate muži
- Neděle: 16:00-19:00 hodin - nohejbal muži II  
19:00-20:30 hodin - karate muži

V září naše Tělocvičná jednota pořádala turistický zájezd do Jeseníků, a to na trase Petříkov – Chata Paprsek – Staré Město. Počasí nám vůbec nepřálo, už od rána nám přšelo, ale i když jsme toho díky mlze moc neviděli, na našem turistickém výletě byla úžasná atmosféra a všichni jsme si to opravdu užili.

Na začátku listopadu pořádal Sokol Moravičany koncert plzeňské skupiny Znouzectnost, která oslavila kulaté výroční 25 let hraní na české hudební scéně. Koncert byl doplněn o vystoupení kapel našeho regionu 380V, Trubadoors. Také zde vystoupila místní skupina A.M.Úlet NAHLAS, která společně s bubníkem skupiny Znouzectnost uvedla na domácí půdě nové CD Malé velikosti. Akce byla úspěšná, o čemž svědčil nejen počet účastníků, ale také jejich pochvalné reakce, a také spokojenost vystupujících kapel. To nás jako pořadatele velice těší a doufáme, že se opět potkáme na dalších kulturních akcích. Velice děkujeme všem, kteří naši akci podpořili ať už finančně, tím že přišli a nebo tím, že pomáhali při její realizaci.

Někteří naši cvičenci opět začnou nacvičovat na malý sokolský slet v Roudnici nad Labem, které proběhne v květnu 2013.

V sobotu 2.2.2013 naše sokolská jednota pořádá tradiční sokolský ples, k tanci a poslechu bude hrát Mefisto Mohelnice. Tímto všechny srdečně zveme.

Všem našim členům přeji krásné Vánoce a hodně zdraví v Novém roce.

Ivana Fučíková, starostka TJ Sokol Moravičany

## Ohlédnutí za činností kulturní komise obce Moravičany v roce 2012

Společně si zavzpomínejme na kulturní akce, které jsme v letošním roce uspořádali. Akcí nebylo málo. V únoru jsme společně s místní knihovnou pozvali LOUTKADLO Mohelnice, které si pro děti připravilo pásmo písní, scének o Kašpárkovi, princezně, strašidlech a čertech. Kdo nespěchal domů, mohl si ve výtvarné dílně vyrobit strašidýlko, šaty pro princeznu apod. Bylo to příjemné odpoledne. V březnu jsme zorganizovali výjezd do Moravského divadla Olomouc na operetu MY FAIR LADY. Na svatého Jiří již tradičně probíhají MORAVIČANSKÉ HODY. Sobotní hodovou zábavu organizoval Sokol Moravičany a k tanci i poslechu hrála mohelnická kapela MEFISTO. V neděli jsme den začali slavnostní mší svatou v kostele sv. Jiří. Zahrála a zazpívala skupina SOUMRAK Brno. Country odpoledne organizujeme ve spolupráci se skupinou A. M. ÚLET v areálu restaurace U BODLÁKA. Letošní počasí bylo o něco chladnější než roky minulé, ale i přesto k tanci a poslechu přijela hrát skupina DOSTAVNÍK Polička, BLUES POWER Olomouc a NOACO Litovel. O zábavu pro děti se skvěle staral osvědčený moderátor Roman Seifert. V květnu jsme společně s místní mateřskou školou a místní základní školou uspořádali pro všechny maminky, babičky, tety oslavu ke DNI MATEK. Všechny vždy potěší kouzelné vystoupení našich nejmenších dětí. Koncem května přijala pozvání Jednota divadelních ochotníků Loštice s nastudovanou divadelní komedií ŠVAGŘIČKY. Dne 9. 9. jsme začali nový školní rok se ŠAŠKEM VIKY. V říjnu na MORAVIČANSKÉ VINOBRANÍ nám přijela zahrát a zazpívat cimbálová muzika MAJERÁN z Blanska. A poslední akcí tohoto roku byl PŘEDVÁNOČNÍ KONCERT, kde nás vánočně naladila naše místní skupina A. M. ÚLET, ADDAMS FAMILY a dětský pěvecký sbor ARIETTA ZUŠ Mohelnice pod vedením Mgr. Zdeny Jásenské. Návštěvníci koncertu měli možnost shlédnout i malou výstavu betlémů. Tímto bych chtěla poděkovat všem místním spolkům a těm, kteří se jakýmkoli způsobem zapojili do pomoci v rámci vzájemné spolupráce.

**Kulturní komise obce přeje všem spoluobčanům pokojně vánoční svátky a do nového roku 2013 hodně zdraví, štěstí, osobní pohody a mnoho kulturních zážitků.** Za kulturní komisi Mgr. Radka Adamcová

## Kulturní činnost v Doubravici v roce 2012

Také v Doubravici se díky ochotě místních občanů uskutečnilo mnoho kulturních akcí, v poslední době to byl Mikuláš s rozsvícením vánočního stromečku a předvánoční setkání u betlémů. Občané se zde také pravidelně setkávají „pod lipou“. Zastupitelstvo obce a obecní úřad velmi děkují za ochotu, se kterou místní občané tyto akce pořádají.

## Sociální komise

### Naši jubilanti:

**V měsících říjnu až prosinci 2011 oslavili a oslaví svoje významná životní výročí tito naši občané:**

Paní Květoslava Gottvaldová	87	Mitrovice
Paní Drahúše Válková	81	Moravičany
Paní Bohumila Ambrožová	83	Moravičany
Paní Marie Hánišová	87	Moravičany
Paní Ludmila Vavroušová	81	Moravičany
Paní Alžběta Mlynářová	85	Doubravice
Paní Alena Richterová	82	Moravičany
Paní Anna Kovářová	81	Doubravice
Pan Karel Pichler	81	Doubravice
Paní Irena Vykydalová	86	Moravičany
Paní Božena Veselá	81	Mitrovice
Pan Antonín Berka	81	Moravičany

***Blahopřejeme jubilantům k jejich významnému životnímu výročí a do dalších let přejeme pevně zdraví, pohodu a mnoho spokojenosti.***

**Navždy nás opustili:**

Pan Vladimír Zpěvák	60	Doubravice
Pan Milan Melhuba	75	Moravičany

***Hlubokou soustrast pozůstalým, zemřelí zůstanou trvale v našich vzpomínkách.***



## Tříkrálová sbírka

V roce 2012 přinesla sbírka Charity Zábřeh 1 137 913 Kč. Z toho bylo vybráno v **Moravičanech 37 711 Kč, v Doubravici 4 430 Kč a v Mitrovicích 6 040 Kč.** V neděli 6. 1. 2013 budou naši obcí Moravičany opět procházet Tříkrálovští koledníci. Všechny skupinky koledníků vždy doprovází dospělá osoba s pověřením k provádění sbírky a se zapečetěnou pokladničkou. V Moravičanech budou vedoucími skupinek: Radka Adamcová, Jan Adamec ml., Hana Bednářová, Anna Čepová a Jiří Hroch. V Doubravici bude vedoucím skupinky Jan Gottwald – termín bude vyhlášen obecním rozhlasem. V Mitrovicích bude vedoucím skupinky Jiří Bárta - bude chodit po domluvě s obyvateli Mitrovic. Česká katolická charita se tak snaží získat prostředky na rozsáhlé spektrum aktivit, které realizuje ve prospěch lidí potřebných - pro chudé, nemocné, seniory, lidi opuštěné, lidi bez domova, maminky s dětmi v tísní apod.

## Organizace správy daně z nemovitostí od 1. ledna 2013

Občanům (poplatníkům) majícím bydliště v obcích, které dnes spadají do působnosti **FÚ v Zábřehu** a mají kdekoli v Olomouckém kraji nemovitosti, zůstane spis na FÚ v Zábřehu. Zbývající listy z přiznání k dani z nemovitostí z ostatních FÚ v Olomouckém kraji se na FÚ v Zábřehu přistěhují. Tito poplatníci proto při jakékoliv změně, kterou měli v průběhu roku 2012, budou podávat přiznání k dani z nemovitostí za veškeré tyto změny u nemovitostí, které mají v rámci celého Olomouckého kraje, na Územní pracoviště (ÚzP) v Zábřehu (současný Finanční úřad v Zábřehu). Informace o cenách pozemků i koeficientech obcí bude možné získat za celý Olomoucký kraj na každém ÚzP v rámci kraje. Prioritní k umístění spisu na některé z územních pracovišť je **BYDLIŠTĚ** poplatníka. Nová adresa finančního úřadu: Finanční úřad pro Olomoucký kraj, Územní pracoviště v Zábřehu, Bezručova 9, 789 01 Zábřeh. Pro rok 2013 se v k. ú. Moravičany a Doubravice nemění ceny pozemků ani koeficient.

### Placení daní od 1. ledna 2013.

**Pozor:** Od 1. ledna 2013 dojde ke změně čísla účtů pro placení daní. **Finanční úřad pro Olomoucký kraj** má následující čísla účtů: Majetkové daně:

Daň z nemovitostí: ..... 7755-47623811/0710

Daň dědická: .....7739-47623811/0710

Daň darovací: .....7747-47623811/0710

Daň z převodu nemovitostí: .....7763-47623811/0710

**Termín pro podání přiznání u změn je do 31. leden 2013.**

## Různé:

- Vzhledem k tomu, že přibývá nálezy různých věcí, hlavně klíčů, bude na internetových stránkách obce umístěna rubrika „Ztráty a nálezy“, kde budou fotky nebo popisy nalezených věcí odevzdaných na Obecním úřadě.
- Velké poděkování obce patří dlouholetému přispěvateli do Hanáckého kalendáře p. Jaroslavu Kunstfeldovi a nově také pí. Květoslavě Staníkové za zajímavé vzpomínky v hanáckém kalendáři pro rok 2013.
- Obecní úřad bude uzavřen od pátku 21. prosince do středy 2. ledna 2013. Sběrný dvůr bude otevřen ve všední dny od 8:00 do 15:00 hod. a v sobotu od 9:00 do 11:00 hod.
- Pokud nedojde k odložení, proběhnou v pátek 11. a sobotu 12. ledna 2013 volby prezidenta republiky. Volební místnosti budou tradičně v budově obecního úřadu a v DPS Doubravice. V případě druhého kola je termín 25. a 26. ledna 2013.
- Začátkem nového roku obdržíte zúčtovací fakturu za stočné za rok 2012. V případě uhrazení celé částky v průběhu roku bude uvedena částka k doplacení 0. Výše stočného na 1 m<sup>3</sup> se pro rok 2013 nemění. Pokud bude větší zájem občanů o platby stočného SIPem přihlásí se obec do tohoto systému. Protože je tato činnost pro obec zpoplatněna, není v případě několika plateb hospodárná. Zájemci o tento způsob úhrady kontaktujte obecní úřad.
- Rodiče Lucinky a obecní úřad děkují všem, kteří přispěli víčky z PET lahví na charitativní akci „Víčka pro Lucku“. Celkem se posbíralo více jak 25 tun víček.
- Otvírací doba betlému v Lošticích u Benešů - denně od 1. 12. do 6. 1. od 14.00 do 18.00 hod.

- Otvírací doba betlému v Mohelnici:

24. 12. 2012	Štědrý den	Po skončení půlnoční mše svaté
25. a 26. 12.	11:00 – 12:00 hod.	13:00 – 18:00 hod.
27. až 29. 12.	10:00 – 12:00 hod.	14:00 – 17:00 hod.
30. 12. 2012	11:00 – 12:00 hod.	13:00 – 18:00 hod.
31. 12. 2012	10:00 – 12:00 hod.	14:00 – 17:00 hod.
1. 1. 2013	11:00 – 12:00 hod.	13:00 – 18:00 hod.
2. – 5. 1. 2013	10:00 – 12:00 hod.	14:00 – 16:00 hod.
6. 1. 2013	11:00 – 12:00 hod.	13:00 – 18:00 hod.

Dále bude betlém přístupný veřejnosti až do 2. 2. 2013 vždy v úterý, čtvrtek a sobotu od 15:00 do 16:00 hodin a v neděli od 14:00 do 17:00 hod.

### Hasiči varují a radí:

#### VÁNOCE

- svíčky na adventním věnci či vánoční svíčky nikdy nenechávejte hořet bez dozoru,
- pečlivě volte místo, na které zapálenou svíčku postavíte (ideální je stabilní nehořlavá podložka),
- dodržujte bezpečnou vzdálenost otevřeného ohně od hořlavých předmětů,
- jestliže používáte na stromečku elektrické svíčky, nakupujte vždy certifikované výrobky,
- pokud si zdobíte stromeček prskavkami, pamatujte, že jde o otevřený oheň, který nesmí být ponechán bez dozoru.

#### SILVESTR

- létající balonky štěstí nepouštějte v obytných zónách, za větrného počasí a v blízkosti skladů sena, slámy, hořlavin nebo výbušnin,
- zábavní pyrotechniku kupujte pouze certifikovanou,
- pyrotechniku skladujte tak, aby nebyla v dosahu dětí a na místech, kde může dojít k její iniciaci,
- pyrotechniku odpalujte podle návodu na použití, venku na volném prostranství,
- pokud se vám přes veškerou opatrnost situace vymkne kontrole, volejte hasiče prostřednictvím tísňové linky 150 nebo 112.

#### Tabulka podzimní části fotbalistů Tatranu Moravičany

	Tým	Záp	+	0	-	Skóre	Body	PK (Prav)
1.	Třeština	12	12	0	0	56: 12	36	( 21)
2.	<b>Moravičany</b>	12	8	2	2	40: 16	26	( 11)
3.	Úsov	12	7	3	2	52: 23	24	( 6)
4.	Libivá	12	8	0	4	38: 18	24	( 3)
5.	Podolí	12	7	1	4	38: 20	22	( 4)
6.	Juv. Mohelnice	12	6	3	3	35: 25	21	( 0)
7.	Bohutín	11	4	3	4	27: 32	15	( 3)
8.	Jestřebí B	12	4	3	5	20: 30	15	( -6)
9.	Lukavice	12	4	1	7	18: 40	13	( -5)
10.	Hrabová	12	3	2	7	15: 38	11	( -7)
11.	Palonín	12	3	1	8	15: 29	10	(-11)
12.	Mírov	12	1	1	10	15: 51	4	(-11)
13.	Krchleby	11	0	0	11	3: 38	0	(-18)

Vážení příznivci moravičanské kopané. Děkujeme Vám za přízeň v letošním roce a přejeme Vám pěkné prožití Vánočních svátků a klidný rok 2013. My se Vám ho budeme snažit zpříjemnit našimi výkony na hřišti. Těšíme se na setkání při prvním jarním zápase.

Hráči a výbor TJ Tatra Moravičany, [www.tatranmoravicany.cz](http://www.tatranmoravicany.cz)

Název: Moravičanský zpravodaj, vydavatel: Obec Moravičany, Moravičany 67, IČO: 00303046  
 Registrace: MK ČR E 17 513, periodicita: čtvrtletně. Den vydání: 17. 12. 2012